

泉州市行政服务中心 工作简报

二〇二二年第12期（总第四五一期）

泉州市行政服务中心管理委员会

2022年7月28日

【改革创新】

立足本职提效能，聚焦问题改作风

——市房屋交易中心持续推进作风建设专项活动

为落实“勇当主力军、机关我先行”作风建设专项活动部署，市房屋交易中心结合本单位和岗位特点，以提升政务服务实效为抓手，重点从思想认识、责任担当、办事作风、纪律规矩和工作实效等五个方面治庸提能、治懒增效、治散正气，取得良好实效。

一是通过效能整治，提升办事效率。1.缩减办事时限：“在建工程抵押备案”“新建商品房合同网签备案（注销）”等两项业务承诺时限各缩短1个工作日；2.减少企业群众跑动次数：“房地产经纪机构备案”“房屋楼盘表备案”和“新建商品房合同网签

备案（变更）”等三项业务由原来“最多跑一趟”，优化为“一趟不用跑”；3.精简申请材料数量：“存量房转让合同网签备案”“房屋楼盘表备案”和“预售资金拨付审核”三项业务分别精简了1份、3份和3份申请材料。

二是通过服务优化，提高群众满意度。为进一步提升房屋网签备案效能，在不断完善房屋交易网签即备案改革及“一网通办”的基础上，进一步健全系统“网上办”事项，目前已实现商品房买卖备案合同通过外网申请注销和解除两项业务，合同外网更正和变更业务已基本开发完成，全流程网办水平得到进一步提升。

三是通过监督到位，杜绝“灯下黑”“两张皮”。1.强化监督，通过市行政服务中心每季度《第三方评议报告》反馈问题做到立行立改，切实提升服务形象。2.进一步落实事中事后三线监管及回访机制（即：一是通过市行政服务中心窗口满意度评议实时反馈群众意见；二是事后由单位法规股定期通过短信和电话回访；三是认真开展窗口廉政问题排查及配合各级监察部门组织的明察暗访活动）。据统计，上半年通过短信回访满意率达99.37%。

下一步，市房屋交易中心将在前一阶段整治工作的基础上，继续坚持落实从严治党及党风廉政主体责任，通过排查的问题举一反三，注重标本兼治，并将整治效果持之以恒常抓不懈。

（市房屋交易中心）

上门入企送帮扶 靠前服务促生产

为进一步提升重点项目环评审批服务质量，7月6日，泉州市生态环境局审批科组织市评估中心、泉港生态环境局、环评专家组成的帮扶小组对泉港区省重点项目开展建设项目环评审批技术帮扶。帮扶小组走进企业，上门服务，围绕近期服务项目环评碰到的疑难问题，为企业现场解疑答惑、出谋划策，与企业间建立了专门的沟通机制，促进项目尽快符合审批要求。

此次帮扶的企业有中化学天辰（泉州）新材料有限公司、泉州小可能源有限公司和福建华星石化有限公司。帮扶小组分别与企业负责人进行座谈交流，探讨了在中化学天辰（泉州）新材料有限公司环氧丙烷项目废气脱硝及挥发性有机物治理方案；摸清福建华星石化有限公司新增输气管道环评审批问题和诉求，并了解泉港地下水封洞库码头及输油管线建设计划，与企业、环评专家共同研究解决方案，加快项目环评审批。

近年来，泉州市生态环境局深入学习贯彻习近平生态文明思想，切实增强做好生态环境保护工作的责任感和自觉性，不断提高服务能力，扎实抓好重点项目和污染防治攻坚补短板项目环保审批工作。坚持把加强重点项目环评管理作为助推经济高质量发展的重要抓手，大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，主动服务、靠前服务、上门服务，帮助企业解决项目审批“急难愁盼”问题，积极为重点项目送服务、解难题、促建设。同时严

格落实环评审批的各项政策措施，进一步细化完善制度，提高审批效能，努力实现经济快速发展和环境质量持续改善的双赢局面。

下一步，泉州市生态环境局将继续完善环评审批帮扶机制，加大常态化靠前帮扶力度，提高服务水平，实实在在的为企业解决环评审批问题，依法依规做好项目环评审批，助力企业高效落地建设投产。(市生态环境局)

【窗口动态】

市教育局靠前审批服务 助推民办教育健康规范发展

泉州市教育局认真贯彻落实上级关于规范民办义务教育发展等文件精神，创新审批服务方式，靠前服务指导，依法依规支持规范民办教育发展。一是规范行政审批服务自由裁量权，制定民办学校设立审批服务指南，细化审批标准，制作现场踏勘意见书；二是征求属地教育主管部门意见，结合当地生源需求和布局规划，提出办学的可行性和必要性意见；三是通过前期实地调研指导，及时反馈调研情况，让举办者少走弯路，为标准化规范化办学指明方向；四是组织专家进行实地踏勘评估，指导学校依法依规顺利通过筹设或设立审批。2021年以来，泉州市教育局全

面提升服务质效，持续优化营商环境，有 6 所学校通过高中校设立审批，有效推动我市民办学校高质量的发展。 (市教育局)

【简讯】

7月19日下午，市行政服务中心管委会、市不动产登记中心联合组织开展“不动产继承转移登记及泉州中心市区继承公证政府购买法律服务”专题讲座。

(中心管委会、市不动产登记中心)

7月20日下午，泉州市人大常委会赖清正副主任一行莅临市行政服务中心调研指导政务服务工作，中心管委会陈家强主任陪同。

(中心管委会)

7月25日上午，抚州市党政代表团在市人大主任李建辉、市委秘书长施宇辉的陪同下，莅临市行政服务中心调研考察。中心管委会陈家强主任陪同调研。

(中心管委会)

泉简 22—072 号

分送：市委办公室、市政府办公室。

市人大办公室、市政协办公室、市纪委办公室、市效能办公室、
市审改办公室，各县（市、区）行政服务中心管委会。

泉州市行政服务中心管理委员会

2022 年 7 月 28 日印发

